MESTEK P15-143

1. Eingabedaten Wandscheibe aus Brettsperrholz
Nachweise nach DIN EN 1995, Deutschland, Nutzungsklasse 2

1.1. Berechnungseinstellungen
Netzdichtefaktor = 2 [-]

2. Systembeschreibung
Systemldnge 1 = 2800 mm, Systemhdhe h = 2800 mm

2.1. Wandtyp

Mestek (benutzerdefiniert), Aufbau 20.0-20.0-20.0-20.0-20.0 Nadelvollholz C24
Decklagen in y-Richtung, d = 100.0 mm = dx = 40 mm, dy = 60 mm,

Schmalflédchen nicht verleimt

2.2. Statische Werte

Schubkorrekturfaktor xx = 0.231605, xy = 0.178945
Brettbreite b = 200 mm, Achsabstand der Bretter a = 200 mm
Nachweis nach Mestek mit Ip = 266666667 mm*

2.3. Festigkeiten
feo,k = 21.00 N/mm2, fto,k = 14.50 N/mm?, fy,k = 2.00 N/mm2, ftor,k = 2.50 N/mm2, fyr,k = 0.70 N/mm2
Bitte die Schichtaufbauten und die Festigkeiten mit den aktuellen Herstellerangaben BberprBfen

2.4. Punktlager

Name X y Lager - x | Lager - y | Lager - mz
[mm] [mm] kN/m kN/m kNm/m
Lagerpunkt 1 -1400 1400 starr starr frei
Lagerpunkt 2 1400 1400 frei starr frei

2.5. Wandscheibe
Ansicht MaBstab 1:275

0082
0082

2800

2800
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3. Einwirkungen / Lasten
Beschreibung der Belastungsstruktur

Auf der linken Seite sind die Beziehungen der Einwirkungen, Lastfallordner und Lastfalle zueinander in einer Baumstruktur dargestellt. Auf der
rechten Seite sind die liberlagerungsspezifischen Eigenschaften den links stehenden Objekten zugeordnet angegeben. Ein Lastfallordner entspricht
Uberlagerungstechnisch einer Extremierung der in ihm definierten Objekte und kann seinerseits wiederum additiv oder alternativ lUberlagert werden.

verwendete Symbole: Cll Einwirkung @ Lastfallordner (JJ| Lastfall CJF Imperfektionsfalle
Ijll 1: Windlasten veranderliche Windlasten
L@l 1: Windlast (1) alternativ in Gruppe A

1: Verdnderliche Einwirkung: Windlasten
Windlast (1)

Name X y Fx Fy Mz
Einzellast fmm] | [mm]1 | [kNT | [kNT | [kNm]
Einzellast 1 | -1400 | -1400 | 20.00 | 0.00| 0.00

Alle Lasten MaBstab 1:275

oovl

20.00 kN — ——

0082

I 2800

——

4. Nachweise
Bei Anwendung der Uberlagerungsregeln nach Eurocode bedeuten:

Ydom Kombinationsbeiwert fiir eine filihrende Verkehrslasteinwirkung (Leiteinwirkung)
Waub Kombinationsbeiwert fiir eine nichtfiihrende Verkehrslasteinwirkung (Begleiteinwirkung)
Ysup Teilsicherheitsbeiwert fir ungiinstig wirkende Laststellungen

Yint Teilsicherheitsbeiwert fir giinstig wirkende Laststellungen

Uberlagerungsregeln Briickenbau und DIN 1055-100 verhalten sich wie Eurocode.
Bei nichtlinearer Berechnung bleiben Extremalbildungsvorschriften unbericksichtigt

Werden nachfolgend Nachweise nach Eurocode aufgefiihrt, so gilt:
Der nationale Anhang "Deutschland" wird bericksichtigt.

Nachweis 1: EC 5 Tragféhigkeit (Th.1.Ord.)

EC 5 Tragfahigkeit (Th.1.Ord.): Tragfahigkeit nach DIN EN 1995
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Das gesamte Bauwerk ist der Nutzungsklasse 2 zugeordnet

1: Standardkombination

Extremalbildungsvorschrift zum Nachweis 1, Typ: standard, Uberlagerungsregel: Eurocode

Einw.

Wdom Wsub ‘ Ysup Yint
| Gruppe 1: kmod = 1.00 \
1 [1.00 0.60 | 1.50 0.00

5. Lastfallergebnisse
5.1. Flachenergebnisse

5.1.1.1 (Gruppe A): Windlast (1)

Verformungen ux [mm]
min ux = 0.0000 mm, max ux= 1.7831 mm
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Normalkrafte nxx [kN/m]
min nxx = -111.63 kN/m, max nx = 91.34 kN/m
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Normalkrafte nxy [kN/m]
min nxy = -14.39 kN/m, max nxy = -2.93 kN/m
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Verformungen uy [mm]
min uy = -0.2448 mm, max uy = 0.2493 mm

0 1 2
P T | L L o
|
|—l—: —
no Y]
(98] o
= <+
SRR RERERE T T

1
0 1 2 3 4

Normalkrafte nyy [kN/m]
min nyy = -111.68 kN/m, max nyy = 90.66 kN/m
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5.2. Punktlagerergebnisse

5.2.1.1 (Gruppe A): Windlast (1)

Name X
Lmm]

Lagerpunkt 2 1400
Lagerpunkt 1 -1400

6. Nachweisergebnisse

6.1. EC 5 Tragféhigkeit (Th.|.Ord.)

6.1.1. Tragfahigkeit Flachenergebnisse

Normalkrafte min nxx [kN/m]

min hxx = -167.44 kN/m, max nxx = 0.00 kN/m

Normalkrafte min nyy [kN/m]

min nyy = -167.52 kN/m, max nyy = 0.00 kN/m

Normalkrafte min nxy [kN/m]

min nxy = -21.58 kN/m, max nxy = -4.40 kN/m

.

Fx Fy Mz
[kN] [kN] [kNm]

0.000 -20.000 0.000
-20.000 20.000 0.000

Normalkrafte max nxx [kN/m]
min nxx = 0.00 kN/m, max nxx = 137.01 kN/m

Normalkrafte max nyy [kN/m]
min nyy = 0.00 kN/m, max nyy = 135.99 kN/m

Normalkrafte max nxy [kN/m]
min nxy = 0.00 kN/m, max nxy = 0.00 kN/m
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15.2
30.4
45.7
60.9
76.1
91.3
107
122
137

15.1
30.2
45.3
60.4
75.6
90.7
106
121
136

[=N=NoleleloeNeleN=Na]



Normalspannungen oxx,min [N/mm3] Normalspannungen oyy,min [N/mm?]
min oxxmin = -4.19 N/mm?2, max cxxmin = 0.00 N/mm? min syymin = -2.79 N/mm?2, max cyymin = 0.00 N/mm?

Normalspannungen oxx,max [N/mm3] Normalspannungen oyy,min [N/mm?]
min oxxmax = 0.00 N/mm?2, max cxxmax = 3.43 N/mm?2 min cyymax = 0.00 N/mm2, max oyymax = 2.27 N/mm?

0 0

0.381 0.252
0.761 0.504
1.14 0.756
1.52 1.01
1.9 1.26
2.28 1.51
2.66 1.76
3.04 2.01
3.43 2.27

Schubspannungen xy [N/mm?] Schubspannungen tyx [N/mm?]

min tixy = 0.11 N/mm?, max txy = 0.54 N/mm?2 min tyx = 0.07 N/mm2, max tyx = 0.36 N/mm?2
0.11 T ‘W 0.0733
0.158 0.105
0.205 0.137
0.253 0.169
0.301 0.201
0.349 0.232
0.396 0.264
0.444 0.296
0.492 0.328
0.539 0.36

| | ||‘w |

| | |

N " N

Torsionsschubspannungen ttor [N/mm?] Ausnutzung Uoxx

min ttor = 0.02 N/mm2, max tior = 0.08 N/mm?2 min Ugxx = 0.000, max Ugxx = 0.307

] ‘W 0.0165 0

0.0237 0.0341
0.0308 0.0682
0.038 0.102
0.0451 0.136
0.0523 0.171
0.0594 0.205
0.0666 0.239
0.0737 0.273
0.0809 0.307

T N
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Ausnutzung Ueyy Ausnutzung Ueyy

min Usyy = 0.000, max Usyy = 0.203 min Usyy = 0.000, max Usyy = 0.203
0 0.0714
’W 0.0226 ’W 0.102
0.0452 0.133
—— 0.0677 —— 0.164
{ 0.0903 { 0.196
— 0.113 = 0.227
0.135 0.258
0.158 0.289
0.181 0.32
0.203 0.351
Ausnutzung Ueyy Ausnutzung Ueyy
min Usyy = 0.000, max Usyy = 0.203 min Usyy = 0.000, max Usyy = 0.203
0.0476 0.0086
’W 0.0683 ’W 0.0123
0.089 0.016
— 0.11 —— 0.0198
1 0.13 1 0.0235
— 0.151 = 0.0272
0.172 0.0309
0.192 0.0347
0.213 0.0384
0.234 0.0421
Gesamtausnutzung U
min U = 0.072, max U = 0.351
0.0723
’W 0.103
0.134
—— 0.165
{ 0.196
= 0.227
0.258
0.289
0.32
0.351

7. Detailnachweispunkte

POSITION 1, KNOTEN 121 BEI X =0.05M, Y =-0.13 M

Querschnittsbeschreibung

Mestek (benutzerdefiniert), Aufbau 20.0-20.0-20.0-20.0-20.0 Nadelvollholz C24
dx = 40.0 mm, dy = 60.0 mm, b = 200 mm (Brettbr.), e = 200 mm (Achsabst.), Ip = 266666667 mm4
feo,k = 21.00 N/mm?, fto,k = 14.50 N/mm?, fv,k = 2.00 N/mm?, ftor,k = 2.50 N/mm?

Lastfallergebnisse

Nr Ux uy Vz Nxx Nyy Nxy Bezeichnung
mm mm %o kN/m kN/m kN/m

| Einwirkung 1: Windlasten \
1] 0.87 0.10 0.00] 0.08  -0.17  -7.80 | Windlast (1)

Nachweis 1: EC 5 Tragfahigkeit (Th.1.Ord.)
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Ergebnisse der Lastkombinationen

Typ Ux Uy vz Myx Nyy Nyy Faktorisierung
mm mm %o KN/m KN/m KN/m
| Extremierung 1: Fall 1 (kmod=1.00) |
min ux 0.00 0.00 0.00 0.00 -0.00 -0.00
max Ux 1.30 0.14 0.00 0.12 -0.25  -11.71 | 1.5*%Lf1
min uy 0.00 0.00 0.00 0.00 -0.00 -0.00
max Uy 1.30 0.14 0.00 0.12 -0.25  -11.71 | 1.5*%Lf1
min vz 0.00 0.00 0.00 0.00 -0.00 -0.00
max vz 1.30 0.14 0.00 0.12 -0.25 -11.71 | 1.5*Lf1
min e 0.00 0.00 0.00 0.00 -0.00 -0.00
max M 1.30 0.14 0.00 0.12 -0.25 -11.71 | 1.5*%Lf1
min nyy 1.30 0.14 0.00 0.12 -0.25 -11.71 | 1.5*%Lf1
max My 0.00 0.00 0.00 0.00 -0.00 -0.00
min ey 1.30 0.14 0.00 0.12 -0.25 -11.71 | 1.5*%Lf1
max Mgy 0.00 0.00 0.00 0.00 -0.00 -0.00

Nachweis der Lastkombinationen

Extremierung 1/1: min nxx
SchnittgrdBen: nxx =
0.000 N/mm?, oyy = 0.000 N/mm?, y = 1.30, fco,d

Ooxx =

Uo‘X =

Xy =

Uwxy = 0.000, Ugyx = 0.000 = U: = 0.000

0.00 N/mm, nyy = -0.00 N/mm, nxy = -0.00 N/mm, kmod = 1.00
= 11.

0.000, Usy = 0.000 = Us
0.000 N/mm?, zyx = 0.000 N/mm?, fy,d = 1.538 N/mm?

= 0.000

= 16.154 N/mm?, fto,d 154 N/mm?

nxy = -0.000 N/mm?, My = 0.000 Nmm, ttor = 0.000 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.000
= U = 0.000
Extremierung 1/1: max nxx
SchnittgrdBen: nxx =
0.003 N/mm?, oyy = -0.004 N/mm?, y = 1.30, fco,d

Ooxx =

Uo‘X =

Xy =

Uxy = 0.190, Ugyx = 0.127 = U = 0.190

0.12 N/mm, nyy = -0.25 N/mm, nxy = -11.71 N/mm, Kmod = 1.00
=11.

0.000, Usy = 0.000 = Us
0.293 N/mm?, zyx = 0.195 N/mm?, fv,d = 1.538 N/mm?

= 0.000

= 16.154 N/mm?, fto,d 154 N/mm?

nxy = -11.706 N/mm*, My = 468239.399 Nmm, ttor = 0.044 N/mm*, ftor,d = 1.923 N/mm*, Utor = 0.023
=U=0.190
Extremierung 1/1: min nyy
SchnittgrdBen: nxx =
0.003 N/mm?, oyy = -0.004 N/mm?, y = 1.30, fco,d

Ooxx =

Uo‘X =

Xy =

Ooxx =

Uo‘X =

Xy =

Ooxx =

Uo‘X =

Xy =

Ooxx =

Uo‘X =

Xy =

OXxX,min
Cyy,min
GXX,max
Oyy,max

0.12 N/mm, nyy = -0.25 N/mm, nxy = -11.71 N/mm, Kmod = 1.00
=11.

0.000, Usy = 0.000 = Us
0.293 N/mm?, zyx = 0.195 N/mm?, fv,d = 1.538 N/mm?
Uwxy = 0.190, Uryx = 0.127 = U: = 0.190
nxy = -11.706 N/mm?, Me = 468239.399 Nmm, ttor = 0.044 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.023
=U=0.190
Extremierung 1/1: max nyy
SchnittgrdBen: nxx =
0.000 N/mm?, oyy = 0.000 N/mm?, y = 1.30, fco,d
0.000, Usy = 0.000 = Us = 0.000
0.000 N/mm?, zyx = 0.000 N/mm?, fy,d = 1.538 N/mm?
Uwxy = 0.000, Uryx = 0.000 = U: = 0.000
nxy = -0.000 N/mm?, My = 0.000 Nmm, <ttor = 0.000 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.000
= U = 0.000
Extremierung 1/1: min nxy
SchnittgrdBen: nxx =

+0.00 N/mm2
-0.00 N/mm2

= +0.00 N/mm2

wxy = 0.29
Tyx = 0.20
ttor = 0.04 N/mm2

+0.00 N/mm2
N/mm2
N/mm2

0.00 N/mm, nyy = -0.00 N/mm, nxy = -0.00 N/mm, kmod = 1.00
= 11.

= 0.000

= 16.154 N/mm?, fto,d 154 N/mm?

= 16.154 N/mm?, fto,d 154 N/mm?

0.12 N/mm, nyy = -0.25 N/mm, nxy = -11.71 N/mm, Kmod = 1.00
0.003 N/mm?, oyy = -0.004 N/mm?, y = 1.30, fco,d
0.000, Usy = 0.000 = Us = 0.000
0.293 N/mm?, zyx = 0.195 N/mm?, fv,d = 1.538 N/mm?
Uwxy = 0.190, Uryx = 0.127 = U: = 0.190
nxy = -11.706 N/mm?, Me = 468239.399 Nmm, ttor = 0.044 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.023
=U=0.190
Extremierung 1/1: max nxy
SchnittgrdBen: nxx =

= 16.154 N/mm?, fto,d = 11.154 N/mm?

0.00 N/mm, nyy = -0.00 N/mm, nxy = -0.00 N/mm, kmod = 1.00
0.000 N/mm?, oyy = 0.000 N/mm?, y = 1.30, fco,d
0.000, Usy = 0.000 = Us = 0.000
0.000 N/mm?, zyx = 0.000 N/mm?, fy,d = 1.538 N/mm?
Uwxy = 0.000, Uryx = 0.000 = U: = 0.000
nxy = -0.000 N/mm?, My = 0.000 Nmm, <ttor = 0.000 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.000
= U = 0.000
Zusammenfassung:

Ex1/1:
Ex1/1:
Ex1/1:
Ex1/1:
Ex1/1:
Ex1/1:
Ex1/1:

1.5%Lf1
1.5%Lf1

1.5%Lf1
1.5%Lf1
1.5%Lf1

= 16.154 N/mm?, fto,d = 11.154 N/mm?
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Nachweis der Lastkombinationen

Us,xx = 0.00 N/mm2 Ex1/1:1.5%Lf1
Us,yy = 0.19 N/mm2 Ex1/1:1.5%Lf1
Uz = 0.02 N/mm2 Ex1/1:1.5%Lf1
Uz, tor = 0.19 N/mm2 Ex1/1:1.5%Lf1

Max. Ausnutzung: U =0.190 < 1 = Nachweis erfiillt

Zusammenfassung aller Nachweise

Lastkombination Ausnutzung: Nwl:ExLl/1[max nxx 1:1.5*Lf1
Max. Ausnutzung: U =0.190 < 1 = Nachweis erfiillt

8. Zusammenfassung
Gesamtausnutzung aller Nachweise umax,Ges = 0.351 < 1 = ok.
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